

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第三十一批 2024年6月9日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HN202406080071	曾有一个硫酸锰化工厂的废水排入邵阳县谷洲镇谷洲村22路车站后面的水塘,水塘被污染至今无人处置。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“曾有一个硫酸锰化工厂(现关停)的废水排入邵阳县谷洲镇谷洲村22路车站后面的水塘”不属实。经邵阳市生态环境局邵阳县分局、邵阳县农业农村局、邵阳县水利局、谷洲镇人民政府现场调查核实,该厂已关停十多年,厂房、设备设施早已拆除,无废水产生及排放,只有降雨时雨水经厂区所在地面顺地势流入水塘。 2.“水塘被污染至今无人处置”基本属实。2024年3月26日,邵阳县曾接到过群众关于此问题的投诉,经现场调查核实,水塘周边堆放有少量垃圾,水塘水面漂浮有生活垃圾,周边少量村民生活污水排入水塘。2024年3月28日,邵阳县生态环境局邵阳县分局委托第三方检测公司对该水塘水质进行了采样检测,结果显示该塘水质达到《农田灌溉水质标准》(GB 5084—2021)表1中水田作物标准,符合农田灌溉要求,无重金属超标情况。	部分属实	加强宣传和管理,确保水塘水质不受污染。	处理情况: 1.邵阳县责令谷洲镇人民政府对水塘内漂浮垃圾进行打捞,对水塘边垃圾及时进行清运,将水塘旁村民生活污水接管排入谷洲镇生活污水厂进行处理。 2.加强与群众的沟通和协调。 3.积极开展宣传活动,教育引导周边住户养成良好生活习惯,不得随意堆放、丢弃生活垃圾,并在坑塘旁边设立“严禁倾倒垃圾”警示牌。 整改情况: 1.水塘水面垃圾打捞和水塘边垃圾清理已完成。 2.谷洲镇采取投入明矾、石灰等药剂对水塘进行处理,目前水塘水质清澈,水面无漂浮物。 3.周边住户的生活污水已收集进入谷洲镇污水处理厂处理。 4.已对周边住户进行上门宣传、教育,在水塘旁边设立了警示牌。	已办结	无
2	D3HN202406080069	武冈市迎春亭街道水乐村百威啤酒厂的污水处理、垃圾站离举报人家很近,影响举报人家的水井。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“百威啤酒厂的污水处理离举报人家很近”不属实。经调查,百威(武冈)啤酒有限公司配套的污水处理站位于厂区东侧,信访人住距离该公司污水处理站约900米左右。 2.“百威啤酒厂的垃圾站离举报人家很近”不属实。百威(武冈)啤酒有限公司没有设置垃圾站,产生的生活垃圾集中收集在公司内的垃圾桶里,由环卫公司一天一清运。 3.“百威啤酒厂的污水处理、垃圾站影响举报人家的水井”部分属实。反映的水井距离百威(武冈)啤酒有限公司配套的污水处理站约800米,现场查看水井呈黑色,现场闻到臭味。经调查,对水井造成污染的原因是武冈市迎春亭街道水乐村武冈市城东垃圾中转站垃圾运输车辆在中转站内进行清洗时,因工作人员操作不当,导致冲洗废水流入水井所致,该问题已在信访件D3HN202406080036中处理。经现场核查,未发现百威(武冈)啤酒有限公司污水处理站有违法排污或渗漏现象。	部分属实	积极化解矛盾纠纷,做好信访维稳工作。	处理情况: 武冈市迎春亭街道办事处对村民水井、灌溉用的水沟进行了全面清理。 整改情况: 目前水井水质得到恢复,流出为清水,无异味。	已办结	无
3	D3HN202406080046	邵东市灵官殿镇同乐村村干部在2023年违规占用林地耕地(大概600至1000平方米土地)建房。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“村干部在2023年建房”属实。 2.“违规占用林地耕地(大概600至1000平方米土地)”不属实。经核实,该村党支部书记罗某芝2022年10月申请在原宅基地改建房屋(宗地面积210平方米),灵官殿镇人民政府2023年8月批准其建房,批准面积207平方米。经邵东市林业局、邵东市农业农村局调查核实,建房用地均为原宅基地,未占用林地耕地。	部分属实	加大信访调解力度,及时化解信访矛盾纠纷,依法依规建好房屋,确保生态环境安全。	处理情况: 1.邵东市农业农村局加大审批监管力度,健全日常监管体系。 2.灵官殿镇人民政府加强信访调解,及时化解信访矛盾。 整改情况: 2024年6月9日,灵官殿镇相关工作人员召集同乐村村干部和的部分群众代表进行座谈,一起学习《中华人民共和国土地管理法》,并宣传农村宅基地最新政策,群众表示理解和支持。	已办结	无
4	X3HN202406080043	1995年至2005年,邵东市牛马司镇光荣村村干部将上世纪80年代全村各户的自留山、承包山林木全部砍伐或暗中出卖。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题属实。 经调查,光荣村村委会在1997年采伐了光荣村“大力山”部分林木,由时任村党支部书记宁某昌办理了林木采伐许可证等相关手续,并缴纳了育林基金。目前“大力山”生态已恢复,林木均生长正常。	属实	做好宣传解释工作。	处理情况: 牛马司镇人民政府加大森林保护力度,加强宣传教育。 整改情况: 牛马司镇人民政府已通过广播进行《中华人民共和国森林法》宣传。	已办结	无
5	X3HN202406080037	2014年至2016年,洞口县黄桥镇麦元砂场非法占用依法应当为生态公益林的木瓜洲沙滩采砂时,采取分割处罚非法占用林地面积的措施,千方百计让非法占用被隐瞒生态公益林成一般林地的面积无法达到10亩(约合0.6667公顷)刑事立案标准。黄桥镇被严重破坏的木瓜洲生态公益林仍未被恢复。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“2014年至2016年,洞口县黄桥镇麦元砂场非法占用依法应当为生态公益林的木瓜洲沙滩采砂时,采取分割处罚非法占用林地面积的措施,千方百计让非法占用被隐瞒生态公益林成一般林地的面积无法达到10亩(约合0.6667公顷)刑事立案标准”属实。经洞口县水利局调查核实,洞口县人民政府已对相关人员进行立案查处。 2.“黄桥镇被严重破坏的木瓜洲生态公益林仍未被恢复”不属实。洞口县林业局2020年9月制定了《黄桥镇木瓜洲山场植被恢复项目实施方案》,对裸露地块进行造林复绿,于2020年10月7日全面完成造林绿化工作。2021年2月,洞口县林业局在原栽植树木基础上又进行了补栽。2024年6月11日,经洞口县林业局现场查验,木瓜洲生态修复良好。	部分属实	加强对木瓜洲的后续监管,关注洪水时期对恢复地损毁情况并及时恢复。	处理情况: 1.洞口县对黄桥镇麦元砂场非法采砂进行立案查处。 2.对涉及此案的相关违法违规公职人员进行问责。 整改情况: 1.黄桥镇人民政府在2020年12月底对该砂场制砂堆砂场地进行了清理,拆除了制砂设备,实行了“两断三清”。 2.洞口县人民法院于2020年8月对洞口县黄桥镇麦元砂场(木瓜洲)非法占用农地、非法采矿涉案人员进行判决。判处谢瑞坤有期徒刑十九年,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产;判处曾小春有期徒刑十八年,剥夺政治权利两年,并处罚金人民币十六万元;判处曾维期有期徒刑七年六个月,并处罚金人民币五万元;判处谢瑞坤有期徒刑六年六个月,并处罚金人民币七万元;判处肖中相有期徒刑四年六个月,并处罚金人民币三万元;判处罗孝良有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币四万元。 3.对涉及此案的相关违法违规公职人员进行了问责。 4.已完成木瓜洲生态修复。	已办结	对洞口县水利局水政监察大队副大队长肖调彬给予政务撤销其县水利局水政监察大队副大队长职务处分,取消其二级主任科员待遇,降为一级科员;对洞口县森林公安局森林消防大队教导员曾德布给予政务开除的处分,并将其违法事实移送司法;对洞口县森林公安局森林消防大队大队长肖志良给予政务开除的处分,并将其违法事实移送司法;对原洞口县水利局水政监察大队副大队长肖调彬给予留党察看一年处分;对黄桥镇农业综合服务中心主任周玉标(原黄桥镇林业站站长)给予党内严重警告处分;对洞口县政府办副主任张林生给予党内严重警告处分;对洞口县文化旅游广电体育局党组成员、副局长伍洪海(原县水利局副局长)给予党内严重警告处分;对原洞口县水利局党委委员、工会主席尹显龙给予党内严重警告处分;对原洞口县水利局党委委员杨林科给予党内严重警告处分。
6	D3HN202406080036	武冈市迎春亭街道水乐村武冈工业园区的垃圾处理场污水渗透到下游居民的水井中,导致井水污染,井水呈黑色且表面有一层白色的物质,气味很臭。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 经调查,反映的垃圾处理场为武冈市迎春亭街道水乐村武冈市城东垃圾中转站。该垃圾中转站设置有污水收集池,并做好了防渗措施,运营公司定期将收集池的污水用专用车辆运至武冈市无害化垃圾填埋场污水处理站进行处理。垃圾运输车辆在中转站内进行清洗时,因工作人员操作不当,导致冲洗产生的污水流入了中转站前的中国电信网线监测井,并顺着水沟流入地势较低的村民家水井。该水井距离垃圾中转站约600米左右,已多年不取水饮用,平时主要用于菜地浇灌取水。经现场察看,井水呈黑色,现场闻到臭味。	部分属实	积极化解矛盾纠纷,做好信访维稳工作。强化管理,确保垃圾中转站污水不外流。	处理情况: 武冈市城管局对垃圾中转站运营单位武冈市叁环生态环境科技有限公司作业不规范、污水外流问题下达责令整改通知书,要求立即对整改到位。 整改情况: 1.武冈市叁环生态环境科技有限公司完善了垃圾站运营管理制度,明确进场垃圾车辆不允许在中转站内冲洗,杜绝进场车辆抛洒滴漏,垃圾要做到日产日清,做好除臭灭蚊,确保中转站进场道路和周边环境保持干净整洁,污水定期运至武冈市无害化垃圾填埋场污水处理站进行处理。 2.对垃圾中转站全面进行了卫生清扫保洁,清除了中国电信网线监测井中残留的污水,并对盖加高15厘米,防止地面雨水流入。 3.武冈市迎春亭街道办事处对村民水井、灌溉用的水沟进行了全面清理。目前水井水质得到恢复,流出为清水,无异味。 4.武冈市城管局对垃圾中转站的污水收集井进行补充防渗防漏处理,确保污水无渗漏可能。	已办结	无

## 奋力书写新时代乡村全面振兴的邵阳篇章 我市举行文化科技卫生“三下乡”集中示范活动 杨志慧出席并讲话

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 实习生 袁萍) 6月21日上午,2024年邵阳市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在新邵县坪上镇举行。市委常委、宣传部部长杨志慧出席活动并讲话。

本次活动由市委宣传部、中共新邵县委、新邵县人民政府主办,市发展改革委等23家市直单位共同承办。活动现场,各单位向坪上镇捐赠了资金和物资,带来了精彩纷呈的文艺演出,并分头开展了医疗义诊、农业技术咨询等服务活动。

杨志慧指出,各级各部门要把本次活动作为贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示

精神的一次生动实践,作为服务基层、服务“三农”的重要举措。要深入学习利用“千万工程”经验,把示范活动与常态化、制度化服务结合起来,同“四下基层”、新时代文明实践贯通起来,不断丰富“三下乡”活动的载体平台、内容形式、方式方法,送知识、送技术、送政策、送信息,全面提升文化惠农、科技兴农、卫生护农等工作质效,切实办好一批群众可感可及的实事好事,让“三下乡”活动常做常新,打造成为动员各方力量支农惠民、推进农村精神文明建设的重要品牌,奋力书写新时代乡村全面振兴的邵阳篇章。

## 冲刺“双过半” 确保“全年红”

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 陈果 石菁) 6月21日,省商务厅副厅长邓卫平带队来邵调研商务和开放型经济运行指标“双过半”情况。副市长胡小刚参加调研。

今年以来,我市商务系统全力抓招商、促消费、稳外贸,招商引资稳中提质、消费市场持续复苏、对外贸易承压前行。座谈会上,市商务局就全市商务和开放型经济运行情况作汇报,部分县(市、区)商务部门、行业协会和重点企业相关负责人分别作交流发言。

邓卫平指出,要坚定信心决心,

围绕“双过半”目标,立足自身资源禀赋、产业基础等优势,全方位加大工作落实力度。要坚持问题导向,实事求是发现问题、解决问题,加强协调配合,提升整体效能。要突出工作重点,鼓励支持企业在创新中谋发展,走出去拓市场,强化对外经贸合作,加快培育新动能,全面提升邵阳市的开放型经济水平。

胡小刚表示,我市将继续坚持稳中求进的总基调,聚焦商务和开放型经济发展重点任务,切实稳外贸、促消费、抓招商,全力推动商务和开放型经济运行指标“双过半”和全年目标任务顺利完成。

## 淬炼争锋砺精兵 警徽闪耀铸平安

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 邓琢玲 陈波) 6月18日至21日,首届邵阳市公安特巡警职业技能竞赛暨跨区域拉动演练举行。副市长、市公安局局长李长跃出席并宣布开幕。

6月20日上午9时,开幕仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕。邵阳县、邵东市、洞口县代表队分别展示警棍盾牌操、特警格斗实战对抗、擒敌拳等科目。

开幕式后,与会人员参观了移动式防弹盾牌、液压破拆器等常用警械及警用无人机、排爆机器人等高科技警用装备。

此次特巡警职业技能竞赛暨

跨区域拉动演练,是邵阳公安近年来规模最大、科目最全、最贴实战的特警练兵比武活动。竞赛坚持“面向实战、突出实用”原则,设置综合体技能、狙击枪应用射击、长短枪互换射击、无人机侦察、快警平台快反处置等5个科目。来自我市12个县(市、区)公安局的12支代表队共200余名特警队员参加竞赛。

经过激烈角逐,隆回县公安局最终获得团体一等奖,大祥公安分局、邵东市公安局获得团体二等奖,城步苗族自治县公安局、双清公安分局、邵阳县公安局获得团体三等奖。

## 确保平稳度汛 护好一方安澜

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 阳安) 6月20日,副市长贺源带队到隆回县木瓜山水库督导检查防汛工作。他指出,要以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细各项防汛措施,确保安全平稳度汛。

贺源首先到木瓜山水库的大坝区域,现场察看水库水位、坝体结构以及防汛设施的运行状态,详细询问本轮汛情的应对工作、防汛物资储备、责任落实等情况。随后,贺源乘船实地巡查水库,仔细了解汛期河道水位变化、水库周边环境,要求相

关部门必须坚持“人民至上、生命至上”理念,强化责任意识,确保各项防汛措施落到实处,护好一方安澜。

贺源指出,当前正值汛期,防汛工作责任重大,水库是防汛的重要设施,也是确保地区安全的生命线。各级各部门要高度重视,保持高度警惕,严格落实防汛责任,加强应急值守和监测预警,确保水库大坝绝对安全。要密切关注水情、雨情,科学研判调度,做好防汛应急预案,加强与气象部门的联系,充分掌握防汛备汛主动权。

## 聚智汇力助推产业园区高质量发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 石雯静) 6月21日,市政协召开“推动我市产业园区管理体制市场化专业化改革”专题协商会。市政协党组副书记、副主席段雪梅出席会议。

今年市政协围绕“推动我市产业园区管理体制市场化专业化改革”课题,聚焦现有管理体制内生动力不足等问题,深入我市市直相关单位、各园区和企业开展实地调研,并赴永州等地学习先进经验,进行专题协商,为推动我市产业园区高质量发展建言献策。

会上,市委组织部、市委编办等部门负责人及政协委员、专家和企业代表分别围绕协商课题提出意见建议。

段雪梅指出,要持续解放思想、更新观念,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划推动我市产业园区建设工作。要瞄准“小切口”,从细处着手,解决产业园区管理体制中的问题与瓶颈,优化资源配置,激发园区内生动力和创新活力。政协组织和广大委员要继续发挥协商民主优势,积极建言献策,为推动我市产业园区高质量发展贡献智慧和力量。